

深化平安建设 促进文明和谐

荔城警方强化社会治安防控体系助创城有实招

热点聚焦

今年以来,荔城公安分局按照“三严三实”的要求,有效运用“两学一做”主题教育载体,积极作为,勇于担当,围绕“打、防、管、控、服”警务战略,着力构建立体化社会治安防控体系建设,努力打造“平安荔城、文明荔城、法治荔城”。

强化基础信息化 警务战略促稳定

荔城公安分局与时俱进构建警务网络,紧密结合全辖区治安实际,把地域、人口、治安复杂度及经济发展程度等因素,按标对齐地科学划分维稳区域,建立社区网格化管理公安工作机制。

目前,全局已划分社区网格12个、农村网格19个,并大力推进警务科技视频建设进程,安装公共路面综治探头,建设“电子警察平安小区”,防控视频探头数量已达13439个。今年以来,荔城共投入500多万元,新建了3000多个视频探头,基本实现全覆盖。

据统计,今年该分局通过视频共抓获各类违法犯罪嫌疑人330人,破获案件1200多

起。此外,创新运用快速反应、整体联动的警务战略,组织巡特警大队与各派出所的专门力量,实行24小时巡逻防控的同时,持续强化“点对点”指挥单个民警和勤务岗位的功能,对不同时期警情信息适时分析研判,确保各相关警种及时了解情况、掌握动态,为领导指挥决策提出合理建议,确保了指挥体系高效运转。

多警协同齐发力 打防结合守平安

近年来,荔城公安分局治安系统全面推进夏季社会治安综合整治行动,深入推进断链涉黄涉赌等专项行动,始终保持对突出社会治安问题的严打高压态势;结合公安机关进村入户大走访活动以及派出所“进万家、强防范、保平安”主题实践活动,全面摸排可能影响社会稳定的矛盾纠纷,及时预防和化解矛盾纠纷,强化矛盾纠纷排查管控,不断提升社会的安全责任和风险管控能力。

该分局刑侦部门紧紧围绕治安形势,开展“打盗抢、追逃犯、保平安”等专项行动,严厉打击社会面各类违法犯罪活动。今年1至11

月份,现行命案发案4起,破获4起,破案率100%。特别是快侦快破的“9·27”抢劫杀人命案等,得到了各级领导和社会各界的充分肯定。

同时,坚持打防管控统筹推进,网上追逃方法和传统追逃手段并举,运用技术研判、轨迹分析、感化教育、异地协作等多种手段追捕逃犯。截至11月30日,年前逃犯共归案26名,目前归案率暂列全市第一,且逃犯库存量未达红色预警。

连续攻克省公安厅督办特大汽车诈骗案、跨区域系列技术开锁入室盗窃案、系列电信诈骗案等一批大要案,及时消除了社会不稳定因素,提升了群众满意度,为建设“平安荔城”作出贡献。

维护社会促稳定 民警齐心创文明

创建全国文明城市,是一项系统性、全局性的战略工程,涉及方方面面。荔城公安分局经侦部门针对近2年来国内经济下行经济犯罪突出的特点,组织开展(互联网)金融风险专项整治、打击非法集资犯罪专项行动、打击逃废债引发的经济犯罪专项行动、打击传销

犯罪专项行动以及涉众型经济犯罪活动,依法维护社会经济秩序,全力服务地方经济发展,破获多起影响较大的社会经济类和金融类案件。

交通秩序是广大群众最为关心的热点问题之一,它涉及千家万户,关系着一个城市的文明程度。该分局交警大队以持续深化事故调处中心作用、提供“一站式”便民服务、化解矛盾纠纷的工作成效为抓手,全力推进各项综合整治行动,全力打造荔城文明交通。今年8月份,在全省乃至全国率先创新推出了基于“互联网+”的新应用“微信挪车”应用服务平台。自“微信挪车”服务推出以来,该大队挪车求助电话数量下降明显,因车辆被堵报警造成的纠纷和拖车率也大幅下降。

随着创建文明城市不断深入,荔城警方多警种协同行动,逐步实现从“安全荔城”向“文明荔城”转变,构筑一条安全、畅通、和谐的“平安大道”,为创建全国文明城市贡献一份力量。肖国成 王志铭 陈萍 吴丽钦

警务资讯

走访外企延伸服务促进发展

本报讯(记者 蔡玲 通讯员 许美英)日前,秀屿公安分局出入境管理科组织民警走访华伦企业、众和股份等涉外企业,主动延伸服务触角,了解涉外企业外籍人员在日常工作、生活中遇到的困难和问题,并在法律法规允许的前提下,为涉外企业开通绿色通道,特事特办,尽可能地为外籍人员提供送证上门和法律宣传等服务。

通过走访服务,既有效解决外籍人员在生活、工作中遇到的实际困难,也更加直接地掌握了外籍人员的总体特点和流动状况,为开展有针对性的管理打下基础。涉外企业对出入境部门上门服务表示肯定和赞赏,认为送证上门等举措极大地方便了外籍人员,有利于企业健康发展。

严查寄递网点应对物流高峰

本报讯(记者 戴立钦 通讯员 陈敏)12月9日至10日,荔城公安分局黄石派出所组织社区民警对各快递网点进行走访及安全检查,进一步督促寄递企业在年末物流高峰中将安全监管措施落实到位。

重点检查寄递网点是否严格落实实名登记、收寄验视、安检查验、可疑物品报告等安全管理制度,防止利用寄递渠道寄递禁寄物品、违禁物品和危险物品,从源头防控违法犯罪发生。同时,集中对寄递营业场所人防、物防、技防进行安全检查,消除治安隐患,提高防范能力,规范经营秩序,确保场所安全。



普法宣传

连日来,涵江公安分局与涵江区“依法治区”办联合在涵江城隍庙集中开展面向社会的法制宣传、禁毒宣传活动,民警向群众分发法制宣传材料及禁毒宣传资料,并讲解相关法律知识。

梁东红 摄

警讯联播

成人高考替考被抓

本报讯 日前,涉嫌代替考试的周某等4名犯罪嫌疑人被城厢公安分局霞林派出所抓获。今年成人高考招生统一考试在莆田五中举行,周某因身体原因无法正常参加考试,遂先后联系3名好友代其参加考试。在第3场考试时,被当场发现替考。目前,4名犯罪嫌疑人已被该所依法处理。警方提醒,各位考生务必诚信应考,考试作弊已入刑,最高可判7年,好心替考一样会被判刑。(韩菁 朱嘉晖)

6小时抓获抢夺嫌疑人

本报讯 12月7日中午12时许,城厢公安分局龙桥派出所所在分局信息化中心的支持下,在荔城大道怡心花园抓获涉嫌抢夺嫌疑人吴某。当日6时许,吴某在石兴路抢夺了一个女子,涉案金额约6000元。目前,吴某已被刑事拘留。(温欣欣 何伟龙)

检验检疫实现“全国一体化”

我市应用电子系统促进进出口通关更便捷

新闻前哨

本报讯(记者 陈艳艳 通讯员 林志杰 蔡晶瓷)记者从莆田检验检疫局获悉,据统计,中国电子检验检疫主干系统自7月28日在莆田上线以来,已成功运行1467批次,其中进口326批、出口1141批,实现进出口货物通关更顺畅。据测算,每批次进出口货物平均节约通关时间1天,节约费用300元左右。

莆田电子检验检疫主干系统覆盖了从货物申报、检验检疫到放行的全流程业务,集中统一管理特性,使全国范围内统一执行标准、统一实施时间、统一执法尺度、统一业务流程,提升了业务规范化水平。该系统“互联网+质检”扁平化管理特性,使质检总局制定的政策、措施、标准、要求能够迅速下达基层一线,提升了管理效率,实现了口岸检验检疫机构与内地检验检疫机构共同监管的新模式,标志着检验检疫业务进入“全国一体化”时代。

中国电子检验检疫主干系统为莆田进出口企业带来了诸多便利,进出口企业、贸易商可选择全国任何检验

机构报检,仅需一次报检,就可凭生成的全国“一号到底”报检号在口岸、内地或生产地办理业务,减少了报检环节。在获得报检号时还可获取口岸、内地或生产地检验检疫工作内容,方便进出口企业、贸易商安排货物周转通关,缩短了货物口岸滞留时间。此外,该系统还统一了数据接口,企业的申报信息和放行信息可实现与地方海关、边检、物流等机构之间的业务协同和信息互换,提高了进出口货物的通关效率,促进莆田外贸稳定发展。

据介绍,天天上党校客户端通过开设“突破时空”、“随时随地”、“永不下课”的网络课堂,聚焦中央、福建省委、莆田市委决策部署及党建动态要闻、特色亮点、典型经验等,提供干部工作、人才工作、远程教育、便民服务等信息,第一时间发送到订阅用户的手机端,力求做到党员线上教育通俗易懂、鲜活生动、入脑入心。

部落

乐“晒”母校动漫照

本报讯(记者 陈沛达 通讯员 江文清 林燕玲 文/图)时下,一款以日本动漫电影《你的名字》“二次元”时光相册在各大社交媒体上流行。莆田学院大学生在莆田学院每日杂谈微博话题“当莆田遇上上海城”中,也纷纷晒出了自己的母校“二次元”时光相册滤镜动漫照片(如图),吸引不少本地网友点赞叫好。

在该微博里,网友“吴记麻辣烫”称赞:“这样看莆田简直美炸!”网友“活瘦女”表示,二次元的莆田学院,就是一座青春纪念馆。“有点想回母校了,怎么办?”莆田学院13级往届毕业生何孟拓感慨道。他认为,母校动漫照,画风清新富有青春活力,让人眼前一亮,又能引发强烈共鸣,值得珍藏。

莆田学院大三学生周必鑫在QQ空间里也转载并分享了“当莆田遇上上海城”微博话题图片,并在显著位置标注“青春、记忆,你我的母校情”。周必鑫表示,这种“晒”母校的方式很亲切,又催人奋进,让他们更加珍惜现在的校园生活和学习时光。



“交管12123”APP受欢迎

可在线缴纳小车违法罚款

本报讯(记者 陈义彬)由公安部交管局统一部署开发的交管便民服务平台“交管12123”APP在福建推出后,因多项便民服务受到了市民好评。记者采访中得知,“交管12123”APP和我省之前推出的“福建交通罚没平台”最大的区别就是足不出户进行处理车主本人的电子监控交通违法行为。据交警部门介绍,车主用手机登录“互联网服务平台”或手机进入“交管12123”APP,即可完成本人本年12分以下、罚200元以下的电子监控交通违法行为处理并缴纳罚款,免去到窗口排队办理业务等环节。



值得一提的是,“交管12123”PC端或者手机端线上扣分处理只能是车主本人的,即车主和驾照绑定者必须是同一个人。同时,线上处理也只限于非营运的小型车辆,出租车、客车、货车等车仍然得去交警部门窗口处理。

强化网络市场监管

市工商部门建数据库并为网商发放电子标识

导航台

本报讯(记者 陈光凯)昨日,记者从市工商局获悉,今年以来,全市工商部门采取多项措施,深入贯彻实施《网络交易管理办法》,全力护航网络市场健

康发展,营造公平、安全的网上消费环境。据了解,市工商局加快网络经营主体数据库建设,依托自主开发网络经营主体搜索采集软件,并结合年报、抽查、执法办案等手段,不断完善网络经营主体数据库,共采集网络经营主体2315户。同时,加强网商企业电子标识申领服务,共发放电子标识154件,并对拒不贴标行为进行立案查处,有力推进网上虚拟经营主体“实体化”。

另外,工商部门强化网络违法经营行为精准打击,归纳总结出9类31种网店常见违法行为表现形式及查处依据,下发基层参考执行,进一步提高网络案件查办能力。目前共查处网络案件215件,罚没209.3万元。

打造流动党员掌上教育乐园

掌上便民

本报北京电(记者 朱志敏 徐学仕)最近,有一款名为“天天上党校”客户端火了,这是我市流动党员教育管理服务模式不断创新的又一成果,旨在为党员们提供一个移动的学习平台,实现“燕行千里不掉线、风筝高飞一线牵”,成为广大莆籍流动党员的掌上教育乐园。

据介绍,天天上党校客户端通过开设“突破时空”、“随时随地”、“永不下课”的网络课堂,聚焦中央、福建省委、莆田市委决策部署及党建动态要闻、特色亮点、典型经验等,提供干部工作、人才工作、远程教育、便民服务等信息,第一时间发送到订阅用户的手机端,力求做到党员线上教育通俗易懂、鲜活生动、入脑入心。

为弘扬莆仙文化,彰显地方特色,天天上党校客户端还开辟了妈祖文化、最美莆田人、莆阳百家姓、莆田二十四景、乡镇巡礼等5个头条莆田文化展播频道,回忆莆田文献史记,深受广大流动党员欢迎。此外,该客户端还增设流动党员就业创业、法律援助等互动服务。

青苔微盆景网上热卖

流行观察

本报讯(记者 朱建婷)时下,小巧玲珑、绿意朦胧的青苔微盆景深受不少盆栽爱好者的青睐。苔藓微盆景成为各大网购平台热销品,市场前景看好。记者随机点开一家青苔京东自营旗舰店,发现细叶小羽藓、糙叶青藓、大羽藓等二三十余种常见的青苔均有售卖,价格则根据其品种以及卖相从10元到20多元不等。其中,最受欢迎的大灰藓,仅10天的销售量便是130多盆。

该网店老板林建伟称,这些购买纯青苔的买家来自全国不同省份,有的是刚学种青苔微盆景的新手,有的则是花卉市场专业从事盆景生意的老板。谈到青苔微盆景为自己创造的经济效益,林建伟表示单数10月份销售量,差不多有近7000元的收入。

本地网友“青苔怡人”表示,经过精心修饰过的青苔微盆景,不仅在冬天增添一抹绿意,而且还能让栽培者萌发兴趣追求更好的盆景搭配。然而,青苔易买,存活却难,它对光线、空气、湿度都有着严格的要求。一旦生存条件不达标,看似“草根”的青苔便很快枯萎。建议在养殖青苔时要勤浇细水,时常检查苔藓及周边多肉植物等健康等,才能让青苔微盆景更精致漂亮。